

周赤 zhoumo

2019年8月

24

己亥年七月廿四 总第10774期



中共白城市委主管主办 白城日报社出版 白城新闻网网址:www.bcxww.com 本报电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com 新闻热线:13943450687 13943604545

免费午餐小善大爱

□本报记者 薄秀芳 文/摄



培育和践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等

都说天下没有免费的午餐,但在白城这座有爱的城市,有家专门为有各种 生活难题的老年人解决吃饭问题而开设的免费互助餐厅——雨花斋,每天11 时30分至12时30分,为老年人免费提供素食午餐。

8月12日10时,记者按照新闻热线提供的地址,来到了白城市庆学东路 40-1号楼下的雨花斋。雨花斋门前有位年轻的女士,她将前来就餐者迎进屋 内。而另一位年纪约10岁左右的小女孩儿,笑容满面地向进屋就餐者行礼鞠 躬,并说:"欢迎回家。"看到这样的情景,让人感觉心里很温暖。

记者走进雨花斋看到,室内设计简单好看。室内整齐地摆放着8张长方形 木质餐桌。餐厅内,有几位就餐的老人分散坐在餐桌前,吃着西瓜。

"我活了这么大岁数,这回真是开眼界了,来这里吃午饭是不要钱的。四 菜一汤,主食是米饭和馒头,但不能浪费,一定要都吃光。这里的服务态度很 好,有回家的感觉。"今年68岁的江志和对记者说。从企业退休的江志和,多 数时间是一个人生活,老伴儿去外地看孙子,他一个人不愿意做饭。7月初, 听说雨花斋免费为老年人提供午餐, 当时他还不相信, 在实地感受后, 他很受 感动。记者看到,老年人进屋后自行找座位坐下,没有大声喧哗,而且无论吃 水果还是倒水都互相谦让有礼,一派祥和。满头银发的张大娘告诉记者,雨花 斋提倡文明用餐,不能大声喧哗,不能浪费,时间久了大家就都养成习惯了。

一位戴着卫生帽、扎着围裙的中年女士,端着一盆李子笑盈盈地从厨房走 出来, 边走边将盆里的李子分发给老人们, 她告诉记者, 这些李子是一位爱心 果农送来给老人们吃的,这位女士就是雨花斋负责人赵静。听说记者的来意 后,赵静接受了采访。据了解,赵静曾经商多年,后来到长春陪孩子读书,在 长春雨花斋她看到那里免费为老人提供素食午餐。当时,她就想,以后条件允 许,一定要在白城开家这样的餐厅。于是,她长年坚持到长春雨花斋做义工, 为日后开店打下了基础。今年,赵静回到白城就着手开店事宜。令她感动的是,让白城变成一个更加和谐美满幸福的"大家庭"。

在筹备伊始,许多素不相识的爱心市民听说了她的想法,主动不要报酬来工作。 她租下了一个140多平方米的房子,经过装修后,白城雨花斋开业了。来此吃饭 的都是空巢和孤寡老人,赵静和所有的义工们都视他们如亲人。就这样,从开始 每天10多位就餐者,到目前的每天几十人就餐。有时,遇上人多时,外面还 有排队等候的情况。烹饪所用的食材主要是赵静采购,同时也接收市民捐赠的 蔬菜和水果等。

在午餐开始前,有位义工应老人们的邀请,为大家唱了一首歌曲《万爱千 恩》。演唱者动人的歌声,将父母之恩、儿女深情唱得令人感动,许多老人情 不自禁地应和,大家都沉浸在那种直抵心灵的歌声中。歌唱结束后,餐厅内响 起了热烈的掌声。记者身旁的两位老人悄声说,每天饭前能欣赏到义工们唱的 歌曲,心情一下子就好了许多。随后,老人们有序地排队打饭就餐。开餐时, 记者看到有4个不锈钢盆,盆里分装着小白菜炒土豆片、豆角炖南瓜、青椒炒柿 子等,另外还有小咸菜,主食是米饭和馒头。打饭时,有的老人行动不便,这时就 会有义工前来帮忙。记者注意到,就餐后的碗中没有剩余的饭菜,特别干净,真是 名副其实的光盘。值得一提的是,该餐厅厨房几乎不产生垃圾,洗碗、洗菜的水都 会用来浇花、拖地或冲卫生间,从不浪费。记者数了一下,共有57人就餐, 其中,有两位打扮时尚的年轻人也在此就餐。赵静表示,餐厅虽然为老年人就 餐而设, 但也希望更多的年轻人能来此体验, 关爱老年人。

"自从雨花斋开业后,我可有地方吃饭了。每天早上在家喝袋牛奶,中午 下楼到这里饱饱地吃顿午餐, 若遇到中午有剩的饭菜可打包回去, 晚上我热一 下就吃了。"市民刘先生笑着描述自己的幸福感受。6年前,刘先生突发脑出 血留下了后遗症, 虽然能下楼走动, 但一侧身子不好使, 一个人生活的他做饭 成了最大难题。自从雨花斋开业,他每天都能吃上热乎可口的饭菜。说话间, 一位义工将一份装好的饭菜送到刘先生手中,他拎着饭菜,满心欢喜地离去。

据了解,目前雨花斋有长期服务义工近10人,年长的义工已过古稀,年小的仅 11岁。一位74岁的义工介绍,他退休后的最大愿望就是多做些公益事业,帮助他人。 刚好雨花斋给他提供了这个平台,家里人很支持,他自己做得也很开心。

白城雨花斋是一个汇聚凡人善举的地方,这里的人心中有爱、眼中有情、 肩上更有担当, 无论是奉献者还是受助者, 收获的都是满满的幸福感, 他们有 个共同的愿望: 愿每个生活在这个城市的人,都能加入到敬老爱老的队伍中,



榆县开通 镇青年农民孙会 军、胡凤丽夫妇投资近百 万元,成立了凤丽美化植物种植 专业合作社。他们引进上百种花草树 木,成为远近闻名的养花致富带头人,并且安置 30余名农村剩余劳动力就业,先后被白城 市和通榆县评为返乡创业标兵和创 业先锋。图为员工在大棚侍 陈宝林摄

让红色家风代代传承

□李昌禹



连日来,西部战区陆军某旅玉树独立 成了牧民心中的"草原热线"。 骑兵连连长尼都塔生一家四代坚定不移 动了许多网友。是什么精神,让红色家风 融入血脉,激发出的奋斗力量必定持久而 赓续传承七十载,让高原盛开民族团结之 磅礴。身为共产党员,自当不忘初心,永

心二意。"尼都塔生的曾祖父土登宫保留 以昂扬饱满的状态投身到实现伟大梦想 下的这句遗训,激励家族后辈人听党话、 的时代洪流中去。

跟党走,代代相传。尼都塔生入伍后,组 建"马背上的宣讲队",宣传党和政府的惠 农政策;发扬骑兵精神刻苦训练,探索出 适合高原环境的10多种战法训法;风雨 无阻帮助偏远山区的牧民群众,连长电话

党旗是红色的,共和国是红色的,红 远忠诚,在不懈奋斗中书写人生的红色篇 "凡东坝族人必须跟党走,绝不可三 章。让我们学习这一家四代的红色精神,

市、区老年书画研究会举办 "翰墨领秋香"送书画到基层活动

近日,为迎接建国70周年,白城市老年 和担当情怀。这些精美的书画作品,将被装 了"翰墨领秋香"送书画到基层活动。原市 极的作用。

员们,挥毫泼墨,一幅幅鼓舞势气、寓意深 传统文化。此举全面促进了我市书画艺术 远、接地气、抒情怀的书画作品跃然纸上。 的发展,弘扬社会主旋律,传递社会正能量, 市工商银行洮北支行负责人表示,此次活动 展示了我市老年书画艺术家们的奉献精神

书画研究会和洮北区老年书画研究会携手 裱后悬挂在银行办公室和服务区域内,为企 白城市工商银行洮北支行,在松苑宾馆举办 业文化提升和更好地服务当地经济发挥积

会与洮北区老年书画研究会通过开展形式 活动现场,市、区老年书画研究会的会 多样的送书画到基层活动,传承和弘扬优秀 为广大群众提供丰富的精神食粮。

(本报记者 薄秀芳)

洮北区司法局

三措并举加强干部队伍建设

近年来, 洮北区司法局坚持提升干部 界,抓班子、带队伍,着力建设一支忠 诚、敢担当的高素质干部队伍。

提升履职能力,加强作风建设。扎实 开展党员活动日活动,深化"两学一做" 学习教育, 落实常态化、制度化, 保证规 定动作做到位, 自选动作有特色。认真组 织开展"三会一课"、民主评议党员等活 动,严肃党内政治生活,激发党员内部活 力。巩固文明单位成果,积极开展扫黑除 恶专项斗争。

强化看齐意识,提高队伍能力。开展 素质能力、工作效率、服务水平、思想境 形式多样的学习活动,每周组织一次集中 学习。深入开展对标学习活动,向先进个 人学习, 先进集体取经。

> 牢守纪律红线,加强党风廉政建 设。组织全体干警学习中央八项规定、 《中国共产党廉洁自律准则》等,制作廉 政标语、举办廉政讲座,全体干警通过 "群众提、自己找、互相帮"等方式,扎 实开展批评与自我批评,保持警钟长鸣、 防微杜渐。

(本报记者 汪伦)

镇赉县人民法院高效执行 农民工领回"血汗钱"



法制专递

工工资案款集中发放会,统一发放案款 138826.8元,农民工领回"血汗钱",脸上露

工在镇赉县某粮食收储有限公司从事搬运、 装卸、做饭和一些零活工作,该公司共拖欠 他们138826.8元工资,后因公司转让与原 公司负责人联系不上,于2019年初因工资 报酬争议将该公司申请至镇赉县劳动人事 争议仲裁院。经裁决,该公司应依法立即给 付拖欠张某某等25人的138826.8元工资 报酬。裁决生效后,张某某等人多次讨薪无 果,无奈之下,于2019年3月20日向镇赉 县人民法院申请了强制执行。该案受理后, 法院高度重视,由执行干警依法向被执行人 势,打好解决执行难主动仗、攻坚仗、决胜 送达了执行通知书和报告财产令,多次督促 被执行人履行还款义务,但被执行人一直以 到公平正义。

没钱为由推诿,拒不出面解决此事。为了最 大限度维护农民工的合法权益,面对此情 形,执行干警没有放弃,经过数次与被执行 人电话沟通和协商,在执行干警的耐心说服 近日,镇赉县人民法院执行局召开涉民 教育下,被执行人自愿履行义务,承诺分 两次付清,最终于7月26日依法执行回款 138826.8元。收到执行回款后,镇赉县人 民法院立即部署召开涉民工工资案款集中 据了解,近几年来,张某某等25名农民 发放会,及时将镇赉县某粮食收储有限公 司拖欠的138826.8元执行款发放到张某某 等25人手中。至此,12起工资报酬执行 案件全部结案。

此次集中发放执行案款活动,充分展示 了镇赉县人民法院开展"夏日闪电"执行攻 坚行动的阶段性成果,同时也吹响了"夏 日闪电"执行工作稳步推进的号角。在下 一步工作中,该院将以"夏日闪电"执行 攻坚行动为契机,持续发力,用足用活执 行措施, 对失信被执行人始终保持高压态 仗,努力让申请人在每一个执行案件中感受